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Ata da 29ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 19 de outubro de 2021. 

                                  Deputado Paulo Rangel Lula da Silva (1º Vice-Presidente), no 

exercício da Presidência. À hora marcada, 15 horas, na lista de presença, verificou-se o 

comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, 

Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá 

Marinho, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo 

Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor 

Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (56). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e 

virtual), com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 24.179/2021. Não houve Pequeno Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho abordou o relatório da CPI 

da Covid, considerando que o Governo Federal conduziu de forma errônea o enfrentamento da 

pandemia, além de avaliar que não possui habilidades para gerir o País. Horário do PP – O Deputado 

Marcelino Galo Lula posicionou-se favorável à decisão judicial que proibiu a supressão de vegetação 

no Município de Piatã. Condenou as agressões ambientais sofridas pelo Município em decorrência 

da mineração e do agronegócio e defendeu a manutenção das comunidades originárias. Por fim, 

considerou que a Casa precisa assumir a responsabilidade diante da situação. O Deputado Carlos 

Ubaldino agradeceu o apoio e as orações durante o período em que convalescia de um infarto. 

Solicitou ao Governador Rui Costa a recuperação da BA-349 que liga os Municípios de Olindina, 

Itapicuru e Lagoa Redonda. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado Carlos Geilson 

tratou da situação da Viabahia, mencionando a dívida que a empresa possui com a União decorrente 

de penalidades por descumprimento de contrato, tempo em que criticou os serviços prestados pela 

Concessionária. Cobrou a execução da portaria determinada pela Agência Nacional de Transportes 

Terrestres (ANTT) referentes à BR-324, BR-116, BA-526 e BA-528. O Deputado José de Arimateia 

informou que participou do evento no qual o Ministro Rogério Marinho assinou a licitação para o Canal 

do Sertão, ressaltando que 44 municípios baianos serão beneficiados pelo projeto e destacou a 

importância da transposição do Rio São Francisco. Encerrou parabenizando o Governo Federal pela 
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iniciativa de retomar obras inacabadas. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo Lula abordou as 

crises enfrentadas pelo País, destacando as áreas mais atingidas: sanitária (devido à pandemia), 

social, econômica, meio ambiente e de infraestrutura, atribuindo o fracasso à gestão do Presidente 

Jair Bolsonaro. Condenou o impeachment da ex-Presidente Dilma Rousseff, considerou que o Brasil 

avançou durante a administração do PT e exaltou o retorno do ex-Presidente Lula ao cenário político, 

assegurando que o Partido fará uma agenda visando reconstruir o País. Mencionou as viagens do 

Governador e do Vice-Governador com o objetivo de buscar investimentos internacionais e comentou 

sobre os investimentos realizados na região do Município de Vitória da Conquista, fruto das emendas 

apresentadas por ele e pelo Deputado Federal Waldenor Pereira. Horário do Bloco Patriotas/PSL/PSC 

– O Deputado Soldado Prisco falou do projeto de lei enviado pelo Executivo destinado à realização 

de concurso interno para sargentos, avaliando que causará transtornos dentro da Polícia Militar, 

tempo em que argumentando lembrou que existe um plano de carreiras mais abrangente, elaborado 

em 2014. Lembrou que nos últimos sete anos os servidores públicos não receberam reajuste salarial 

e recriminou o orçamento destinado à propaganda pelo Estado. Criticou o Governo e o Secretário de 

Segurança Pública, clamou por melhorias salariais e de condições de trabalho para os profissionais 

da segurança, ressaltando o alto índice de violência ostentado pela Bahia. O Deputado Robinho 

comentou a audiência pública realizada no Município de Teixeira de Freitas para tratar do possível 

retorno da Estrada de Ferro Bahia e Minas. Mencionou o valor das emendas impositivas dos 

deputados e das bancadas em Minas Gerais e no Maranhão, informando que esses Estados pagam 

aos parlamentares, situação que não ocorre na Bahia. Criticou o que chamou de caos na área de 

segurança pública e cobrou reajuste salarial para os servidores públicos, o que não acontece há sete 

anos. Horário do Bloco Avante/PSB/PL – A Deputada Olivia Santana demonstrou indignação por mais 

um caso de feminicídio ocorrido em Salvador, prestando solidariedade à família de Kezia Stefany da 

Silva Ribeiro. Considerou inaceitável o aumento de casos, defendeu a abordagem do tema nas escolas e 

considerou que o Governo deveria criar um fundo estadual de enfrentamento à violência contra a mulher, 

lembrando os ganhos que o Estado obteve com a criação do Fundo de Promoção do Trabalho Decente 

(Funtrad). Criticou o Presidente Jair Bolsonaro pela falta de ações de combate à pandemia e citou o relatório 

da CPI da Covid, ponderando que contém fartas evidências da leniência do Governo Federal. Condenou o 

incentivo ao armamento por considerar que incita a violência, e lamentou o assassinato de Leuvis Manuel, 

autor de livro sobre Marielle Franco. Horário do Bloco DEM/MDB – O Deputado Soldado Prisco apelou 

ao Governo do Estado para enviar o projeto elaborado em 2014 que dispõe sobre o plano de carreira 

dos profissionais da área de segurança pública. Criticou o projeto enviado pelo Executivo, 

considerando que não trará benefícios e causará problemas dentro da Corporação. Por fim, lembrou 

que os servidores públicos estão há sete anos sem reajuste salarial. Horário do PT – O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto, reportando-se ao Deputado Soldado Prisco, prestou esclarecimentos sobre o 
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projeto enviado pelo Executivo, que trata da ascensão de primeiro-sargento e disse que voltará a 

conversar com a Casa Civil sobre o tema. Respondendo ao Deputado Robinho, opinou sobre as 

emendas impositivas. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado, com os 

votos contrários da Base de Oposição e abstenção do Deputado Paulo Câmara, após a devolução do 

pedido de vista do Deputado Soldado Prisco, o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 24.179/2021, de 

autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2022, 

e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Zé 

Raimundo Lula na 27ª Sessão Extraordinária e discutido o parecer, nesta Sessão, pelo Deputado 

Paulo Câmara. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após 

o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em segundo turno o Projeto de Lei nº 24.179/2021 

e, não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, às 16h22, declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Adolfo Menezes (Governador Interino), 

Capitão Alden (afastado - Resolução nº 2021, de 21/9/2021), Eduardo Salles (licenciado), Mirela 

Macedo, Osni Cardoso Lula da Silva, Talita Oliveira e Tom Araújo (justificado) (07). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO –  

 


